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 أسباب عزوف طالبات جامعة كركوك عن ممارسة لعبة كرة السلة

 
 وئام عامر عبد الله اغا                                                        

  مدرس مساعد              
  كلٌة التربٌة –جامعة كركوك 

 
 

 خصالمل

 

ٌهدف البحث إلى معرفة أهم المعوقات التً تقف عائقا" أمام ممارسة الطالبة الجامعٌة لعبة كرر  
 السلة .

( طالبرة بطرٌقرة عاروائٌة والمتم لرة بطالبرات كلٌرة التربٌرة 494ولتحقٌق هذا الهدف تم اختٌرار  
ن طرٌرق بعر  جامعة كركوك وبعد توزٌع استمار  الاستبٌان علٌهن وجمعها وتفرٌغ النتائج عر

 الوسائل الإحصائٌة أسفرت أهم النتائج على ما ٌلً :
لا تزال النظر  الاجتماعٌة وعدم تقبل المجتمع لدور الرٌاضة تؤ ر باكل واضح وكبٌر  -4

 على عزوف الطالبة من ممارسة الرٌاضة باكل عام ولعبة كر  السلة باكل خاص .
جبات العائلٌرة فرً البٌرت تمنرع الطالبرة إن الواجبات الدراسٌة المك فة داخل الجامعة والوا -2

 من ممارسة لعبة كر  السلة .
 وهذه النتائج دعت الباح ة إلى التوصٌة بما ٌلً :

العمررل علررى إزالررة الموقررف السررلبً للمجتمررع فررً الرٌاضررة النسرروٌة وتحوٌلرر  إلررى موقررف  -4
 ة لممارسررة لعبررة كررر لبررإٌجررابً والقضرراى علررى الحررواجز والمعوقررات التررً تعتررر  الطا

 السلة 
إعاد  درس التربٌة الرٌاضٌة فً المؤسسات التربوٌة الجامعٌة لكرً نرتمكن مرن القضراى  -2

 على حالة الخوف والخجل فً نفوس الطالبات .

   
 التعريف بالبحث -1

 
 المقدمة وأهمية البحث  1-1

      

ربٌرة وتنارئة تعتبر المرأ  العراقٌة ارٌحة اجتماعٌرة فعالرة فرً المجتمرع ولهرا دور كبٌرر فرً ت    
الأجٌال لذلك وجب الاعتناى بجوانرب الحٌرا  المحٌطرة بهرا وتروفٌر الفررص الكفٌلرة للنهرو  بهرا 
وتهٌئرة الأجرواى المناسرربة والم ئمرة لهرا للقٌررام بردورها علررى اكمرل وجر  ر والمرررأ  العراقٌرة هررً 

ا  فررً خدمررة لٌسررت ولٌررد  الٌرروم بررل هررً بنررت أولئررك النسررو  اللررواتً كرران لهررن دورا  مهمررا  وبنرراى
مجتمعهن فعلٌنا أن لا ننسى ماضٌها المارق ومنزلتها فً مجتمعنا آنذاك    إن وضع المرأ  فً 
الإس م وضع ٌجعلهرا ذات مسرؤولٌة فرً الحٌرا  كانسران لر  طاقاتر  واسرتعدادات  الترً تنب رق عرن 

 4.   طبٌعة إنسانٌة لٌست اقل اانا  بأي حال من طبٌعة الرجل فً القٌمة والاعتبار((

ولعبة كر  السلة من الألعاب الجماعٌة التً تمتاز من إٌقاع سرٌع ومناورات سررٌعة ومتواصرلة  
بٌن الهجوم والدفاع طٌلة اوطً المبارا  وتحتاج إلى الدقة والانتباه والتركٌز إذ هً لعبة تحتاج 

عرة تعتمرد علرى إلى المهار  الفكرٌة والى مواهب إبداعٌة لدى الطالبة   ال عبة ( وهرً لعبرة ممت
 الإ ار  والتاوٌق .
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ولقد تم تحدٌد ودراسة هذه الماكلة من قبل الباح ة وذلك نتٌجة للم حظة الذاتٌة والإحساس      
بها بصور  مباار  وتحاول الباح ة جاد  معرفة أسباب عزوف الطالبات عن ممارسة لعبة كرر  

لٌلها والهدف مرن هرذا البحرث هرو السلة من خ ل خبرتها الاخصٌة واط عها على البحوث وتح
إٌجرراد حررل مناسررب لهررذه المارركلة وٌررتم ذلررك عررن طرٌررق جمررع البٌانررات وتبوٌبهررا ومررن  ررم فررر  

 .الفرضٌات وإٌجاد الحل الأم ل لها
مررن هنررا تجلررت أهمٌررة البحررث فررً معرفررة الجوانررب التررً تقررف عائقررا  أمررام ممارسررة الطالبررة      

الطالبة بردنٌا  وعقلٌرا  ٌجعلهرا قرادر  علرى أداى مهماتهرا علرى  الجامعٌة للعبة كر  السلة لان تطوٌر
اكمل وج  وبالتالً تكون مهٌأ  لاداى كافة الواجبات الوظٌفٌة فً المجتمع ر إن ماراركة الطالبرة 
الجامعٌة فً ممارسة الأناطة الرٌاضٌة المختلفة وتاجٌعها وتهٌئة الفرص المناسبة والكفٌلة فً 

فً تنمٌة تفكٌرها الإبداعً داخل الجامعة وخارجها وبالتالً تنعكس إٌجابٌا تطوٌرها بدنٌا  ٌساعد 
 على بقٌة ارائح المجتمع .    

  
 مشكلة البحث  1-2

 
تعتبر الطالبة الجامعٌة من الارائح المهمرة فرً المجتمرع والترً ٌعرول علٌهرا الك ٌرر فرً إٌجراد     

أ نراى دراسرتها باعتبرار إن المررأ  هرً فرص التغٌٌر نحو الأفضرل بعرد تخرجهرا مرن الجامعرة أو 
نصرف المجتمررع ر وان عرزوف الطالبررة الجامعٌررة عرن المارراركة والمسرراهمة الجراد  والفعالررة فررً 
الأناطة الرٌاضٌة باكل عام وكر  السلة باكل خاص تعتبر من الماراكل الرئٌسرٌة الترً تواجر  

ما آخرذنا بنظرر الاعتبرار إن الطالبرة الرٌاضة النسوٌة وتقف عائقا  أمام تقدمها نحو الأفضل ر إذا 
الجامعٌة تحتاج إلى بناى ذهنً وبدنً ٌساعدها على تربٌة جٌل جٌد ٌؤمن بالمبادئ الجٌد  والقٌم 
الأخ قٌة الحمٌد  ومن اجل المساهمة فً إٌجاد حلول لرفع مستوى رغبة الطالبات نحو ممارسة 

 لة .لعبة كر  السلة فقد ارتأت الباح ة دراسة هذه الماك
 

 أهداف البحث  1-3
 ٌهدف البحث إلى :

التعرف على أسباب عزوف طالبات جامعة كركوك عن ممارسة لعبة كر   -4
 السلة .

 التعرف على واقع الحركة الرٌاضٌة النسوٌة فً جامعة كركوك . -2
ام  -3 ا  أمرر قرر ئ تررً تقررف عا ل ة المعوقررات ا لرر ة بمزا ٌرر بل العقل ائل والسرر اد الوسرر إٌجرر

 السلة . ممارسة الطالبة للعبة كر  

 
 فروض البحث  1-4
 

 تفتر  الباح ة ما ٌلً : 
ة  -4 بر ك ر  الواجبات الدراسٌة والعائلٌة تعتبر سبب مباارر فرً عرزوف الطال

 الجامعٌة عن ممارسة لعبة كر  السلة .
بررات  -2 ل ة الطا ٌة المخصصررة لمزاولرر عرردم ترروفر الأدوات والتجهٌررزات الرٌاضرر

ا   قررر ئ قرررف عا ترررً ت ل باب ا لة مرررن الأسررر ة كرررر  السررر ة لعبررر بررر ل ة الطا ام ممارسررر أمررر
 للأناطة الرٌاضٌة .

أ ٌر واضررح علررى عررزوف  -3 ا ترر ا لهرر ٌقة لمجتمعنرر ة الضرر إن النظررر  الاجتماعٌرر
 الطالبة عن ممارسة الأناطة الرٌاضٌة . 
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 مجالات البحث  1-5
ة التربٌرة مرن  -4 ٌر برات كل المجال البارري : اجرري البحرث علرى عٌنرة مرن طال

 جامعة كركوك .
انً : اجرررري ا -2 ال الزمررر ترررر  مرررن المجررر ف ل ٌرررة  22/8/2223لبحرررث فرررً ا ولغا

32/42/2223 . 
ة  -3 ة فررً جامعرر ٌرر ة الترب ٌرر انً : اجررري البحررث علررى م عررب  كل ال المكرر المجرر

 كركوك .
 
 

 الدراسات النظرية والمشابهة -2
 

 الدراسة النظرية :2-1
 

 دور المرأة في المجتمع  2-1-1
مررن  تارركل المرررأ  نصررف المجتمررع وهررً تمتلررك طاقررات خ قررة ومبدعررة لابررد    

ا دورا   قررردم ر وبامت كهررر ت ل اى وا نررر ب ل تغ لها ووضرررعها علرررى الطرٌرررق الصرررحٌح ل اسررر
لررى  ا  إ برر ام جن لررى الأمر ة فٌر  إ تنمٌرر ل ة ا ٌر اد  عمل ٌرر اى المجتمرع وق نرر ة ب ٌر ٌا فررً عمل أساسر
قرررع حتمرررً  لررردور أو تجاهلررر  لانررر  وا ذا ا ال هررر جنرررب مرررع الرجرررل ر فررر  ٌمكرررن إهمررر

مرن دور عبرر العصرور الترً وملموس ٌفر  نفس  من خ ل ما قامت بر  المررأ  
ٌا فررً مختلررف مجررالات  ا دورا  أساسرر ان لهرر قررد كرر ارٌا . فل ترر ل ا العررراق عبررر ا مررر بهرر
اركتها فرً تحقٌرق  لردعو  الإسر مٌة إلرى مار تراكها فرً برث ا بتداىا  من اار الحٌا  ا
د  ارزا  فرررً صررر بررر ا دورا   ان لهررر النصرررر المرررؤزر علرررى التخلرررف والجهرررل ر حٌرررث كررر

دنا  ة العدوان التوسعً علرى بلر نرة ومنزلر ا مكا ا . وتحترل المررأ  فرً مجتمعنر نر وامت
نررة  ا  الاجتماعٌررة لاتقررل عررن مكا اى الحٌرر نرر ارز فررً ب ا دور برر اجتماعٌررة متمٌررز  ولهرر

بناى والتقدم .  ل  ودور الرجل فً ا
م  اى المجتمرع وحجر نر ة ب ٌر نا أهمٌة الدور الذي تلعب  المرأ  فرً عمل من ذلك ٌتبٌن ل

تغ  لررى أي مرردى ٌمكررن اسرر لرردور وا ذا ا اد  هرر ا وزٌرر لرردور فررً تفجٌررر طاقاتهرر ذا ا ل هرر
ا   ادٌ اى المجتمررررع وتطرررروٌره اقتصرررر نرررر اهم أولا واخٌرررررا  فررررً ب ا بارررركل ٌسرررر نتاجهرررر إ

ا  .  ا  وسٌاسٌ ا  و قافٌ  واجتماعٌ
 

 : أهمية الرياضة للمرأة   2-1-2
الم        م مر ا  لاٌمكرن ان تمر إن عملٌة النهو  بالمجتمع فً مختلف مجالات الحٌر

ا برر تررً ٌجررب ان نضررع فررً ٌاخررذ بنظررر الاعت ل و المرررا  ا ر النصررف الاخررر منرر  وهرر
لررى واقررع اك ررر  انها ان تقررود المجتمررع ا ٌررة مررن ارر د التخطررٌط لاي عمل باتنا عنرر ا حسرر

 تقدما  وازدهارا  .
ف  ٌعد تا ٌر الرٌاضة على المرا  من الناحٌة البدنٌة فحسب بل ٌتعدى ذلرك الرى 

فرررع المررررا ٌرررر  فرررً دا ٌرررة ذات اهمٌرررة كب نرررواحً العقل ل اى ا نررر ب ل تعدادها ل اد  اسررر   وزٌررر
د لرر  ان ٌمتلررك مقومررات  ان برردوره علررى اكمررل وجرر  لابرر تقرردم فلكررً ٌقرروم الانسرر ل وا
ترررً تم رررل  ل ة الجسرررمٌة ا ٌررر بل قا ل بة للمررررا  ا لررردور وٌم رررل ذلرررك بالنسررر ذا ا ام بهررر ٌررر ق ل ا
فة  ٌرة والصر ة العال بدنٌر ة ال ٌاقر ل ل افة الرى ا ا بالاضر الضرور  لابد للمرا  مرن امت كهر

ن اداى عملها دون اجهاد وتساعدها على استغ ل طاقتها بصور  العامة تمكنها م
 كاملة وتمكن  من مواجة متطلبات الحٌا  واق طرٌها بخطى وا قة ومدروسة .

  فلكً تتمكن المرا  من ممارسة ااطة رٌاضٌة استنادا  الى الردور الترً تقروم بهرا هرذه الانارطة 
اد على اسرس علمٌرة ومدروسرة ترتمكن المررا  فان ذلك ٌحتاج الى جهود منظمة وٌحتاج الى استن
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من خ لها من ممارسة الرٌاضة والاستفاد  منها باكل افضرل واحسرن والرذي ٌمكنهرا مرن زٌراد  
انتاجٌتها من مختلف مجالات الحٌا  وٌحقق لها مكسبا  جدٌدا  اخر ٌمكنهرا مرن الماراركة فرً بنراى 

 .2الى جنب الرجل ( مجتمع واسهام فً ازدهارها وتقدمها الى الامام جنبا  
 
 اهمية كرة السلة   2-1-3

ٌة         ة الرٌاضرر ٌرر ال الترب ٌررر  قررد اررمل مجرر تقرردم العلمررً اررمل مجررالات ك  ل ان ا
لة هررً  ة كررر  السرر ا  وتعررد    لعبرر ا  علمٌرر العلوم الاخرررى ارتباطرر برر ا  ا  لارتباطهرر اٌضرر

ٌة الفرقٌررة  تررً  …احرردى الالعرراب الرٌاضرر ل وواحررد  مررن اك ررر الالعرراب الاررعبٌة ا
 3احتلت بع  دول العالم المرتبة الاولى من بٌن العابها (( 

الم مرن مسرتوى مرتفرع فرً        والتقدم التً وصلت الٌ  فنون كر  السلة فً العر
متطلبات الاداى ٌعزى الى ما ٌحدث من تطور فً قدرات التً تتطلبها الممارسرة 

نتقر اأ أي فرٌرق ٌتوقرف علرى مردى ا ان نجر ا من صفات بدنٌة ومهارٌة فر ال افرادهر
 للمهارات الاساسٌة للهجومٌة والدفاعٌة ا ناى المبارٌات 

  وتحتل لعبة كر  السرلة مركرزا  متقردما  برٌن الالعراب الترً ٌتنرافس علرً عالمٌرا  وقارٌرا  ودولٌرا    
ومحلٌا  حتى اصبحت من اك ر الرٌاضات الاعبٌة فً العالم وٌرجع ذلرك الرى النسربة العالٌرة مرن 

وفنونهرا فرً تطرور مسرتمر  4994ٌق التً تحققها فمنذ ان ناات كرر  السرلة سرنة الا ار  والتاو
بم ٌ تها من الالعاب الاخرى حتى ان  لاٌمر اجتماع ل تحاد الردولً بعرد كرل بطولرة كراس عرالم 

 4 الا وٌتم تعدٌ   فً القانون ٌضفً على اللعبة مزٌدا  من المتعة والا ار  (

 الدراسة المشابهة: 2-2
 راسات التً تناولت اسباب عزوف الطالبات :من الد   
حررول اسررباب عررزوف طالبررات الجامعررة بالمارراركة بالاناررطة   5(2222دراسررة احمررد برردري     

الرٌاضٌة فً بابل بهدف التعررف علرى اهرم الجوانرب الترً تقرف عائقرا" امرام الطالبرة لممارسرتها 
ة وقررد اسررتخدم اسررتمار  ( طالبرر822( مررن اصررل  462النارراط الرٌاضررً وقررد اررملت العٌنررة   

اسررتبٌان وقررد اظهرررت النتررائج ان العررادات والتقالٌررد الاجتماعٌررة حرراجز امررام رغبررة الطالبررة مررن 
ممارسة الرٌاضة واٌضا" معارضة الاهل المسرتمر  لممارسرة الطالبرة للرٌاضرة لر  دور واضرح 

 فً عزوفهن عن المااركة بالاناطة الرٌاضٌة . 

 

 لميدانية :منهجية البحث وإجراءاته ا -3

 منهج البحث  3-1
ٌرررر         ا اهمٌرررة كب ة الماررركلة المرررراد بح هررر م لطبٌعررر نهج الم ئررر ار المررر ٌررر ان اخت

نهج الوصرررفً  تخدم المرر ٌرر  فقررد اسرر برراحث ر عل ل احقٌق اهررداف ا ترر ا  ل ن ما باح ررة ضرر لل
د  ترً ندرسررها وتحدٌرر اهر  ال د التعرررف علرى الظرر بالاسرلوب المسررحً    وذلرك بقصرر

ا والتعررر الً لهرر ة الوضررع الحرر قررو  والضررعف فٌرر  مررن اجررل معرفرر ل نررب ا ف علررى جوا
   6((داث تغٌٌرات جزئٌة او اساسٌة فٌ ص حٌة هذا الوضع او مدى الحاجة لاح

 

 اجراءات البحث  3-2
نهج العلمرً باركل رئٌسرً         اع المر تبر ة ا ان ماكلة البحرث فرضرت علرى الباح ر

ٌة عررن طرٌررق جمررع المعلومررات مررع ائج حقٌقررة ومرضرر ترر لررى ن تمار   للوصررول ا اسرر
ة  ٌرر ة الترب ٌرر بررات كل ل تمار  علررى طا م توزٌررع الاسرر ائٌا وترر ا احصرر ٌلهرر تبٌات وتحل الاسرر

 جامعة كركوك
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 مجتمع البحث وعينته   3-3
ادقا للمجتمرع الاصرلً         ٌجب ان تكون عٌنة البحث مم لة تم رٌلأ صرحٌحا وصر

ئٌة فرر وا ة العارر ة الطرٌقرر تبعررت الباح رر د ا لررى حررل للمارركلة فقرر ً ولغررر  الوصررول ا
الغ عررددهن  برر ل ٌررة جامعررة كركرروك وا ة الترب ٌرر بررات كل ل لررة بطا نررة والمتم  ار العٌ ٌرر اخت

الغ      494 بررر ل لً للبحرررث ا اوع المجتمرررع الاصررر ة مرررن مجماررر بررر ل برررة   549طا ل ( طا
% ( من مجتمع الاصل وهرً تم رل مجتمرع الاصرل  3,74وكانت نسباة العٌناة   

 تم ٌ   صادقا  .
 
 ادوات البحث  3-4

ٌم من الامور       ا    تهٌئرة وتنظر از التجربرة واتمامهر المهمة التً تساعد فً انجر
وترتٌب الادوات المستخدمة وتنسٌبها حتى ٌتسنى استغ لها باحسن صرور  لاداى 

 ومنها : ,العمل بكفاى  ودقة وباقل مجهود وفً اقصر وقت ((
 الدراسة والاط ع على  المراجع العربٌة . - أ
 الم حظة  . - ب
 ة والتً ضمت : الدراسة الاستط عٌ - ت
تمار  مرررن  -4 ٌلة لجمرررع المعلومرررات  وقرررد تكونرررت الاسررر تبٌان كوسررر تخدام الاسررر اسررر

تعمال مفرررردات سرررهلة  ئلة واسررر ئلة  وقرررد راعرررت الباح رررة وضرررع الأسررر عارررر  اسررر
ة بتوزٌررررع  ة البحررررث وقامررررت الباح رررر بررررات وتتمااررررى وطبٌعرررر ل ة لرررردى الطا ومفهومرررر

ا  مرررن المجتمرررع الأ ٌ ئ وا ار  عاررر نرررة مختررر تمار   علرررى عٌ ارٌا الاسررر تررر صرررلً وذلرررك ب
ارٌا  22/42/2223 ترر نررة مررر  أخرررى ب تمار  علررى نفررس العٌ م أعٌررد توزٌررع الاسرر  رر
 أعطتنا نفس الأجوبة وتحت نفس الظروف السابقة. 28/42/2223

 
 استمارة الاستبيان 3-5

ا 42قامت الباح ة بأعداد استمار  تحتروي علرى        ئلة معلرق تردور محاورهر (اسر
ٌة ولغرر  الرئٌسٌة حول أسباب عزوف  الطالبات عن ممارسة الأنارطة الرٌاضر

ار   نرررة مختررر ا علرررى عٌ تمارات قامرررت الباح رررة بتوزٌعهررر برررات الاسررر تعررررف علرررى   ال
ارٌا  تررر ا  مرررن المجتمرررع الأصرررلً وذلرررك ب ٌ ئ وا م أعٌرررد توزٌرررع  8/42/2223عاررر  ررر

ا نفرس الأجوبرة وتحرت  45/42/2223الاستمار  علٌهم مر  أخرى بتارٌا  نر أعطت
ابقة  تمار  ترررم عرضرررها علرررى نفرررس الظرررروف السررر تأكرررد مرررن موضررروعٌة الاسررر ل ول

مجموعة من الخبراى الذٌن تطابقت آرائهم بأن استمار  الاستبٌان تعطً الجرواب 
 28ثالمناود منها وتفً بالغر  لتحقٌق أهداف البح

 

 الوسائل الإحصائية 3-6
 الجزى                       

اا   ا ا ا ا ا   422× النسبة المئوٌة = ا
 الكل                     

 
 عرض ومناقشة النتائج  -4

 
بعررد ان قامررت الباح ررة بجمررع اسررتمارات الاسررتبان وتفرٌررغ النتررائج التررً حصررلت علٌهررا 
باستمار  خاصة معد  لهذا الغر  لتسهٌل مهمة الباح ة باٌجاد النسربة المئوٌرة لكرل سرؤال ر مرع 

البررات علررى اسررتمار  الاسررتبٌان ر ممررا ٌعطررً حرٌررة الاخررذ بنظررر الاعتبررار عرردم ذكررر اسررماى الط
ل جابة باكل صرادق للطالبرة بعٌردا  عرن الضرغوط النفسرٌة الترً قرد تتعرر  لهرا فٌمرا اذا ذكررت 
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اسمها على الاستمار  وقد استطاعت الباح ة الحصول على الاجوبة التالٌة وكما موضح فرً كرل 
 سؤال وبالنسبة المئوٌة .

اع ( هل تعتقدٌن  4سؤال    ٌة وارتفر ان عردم تروفر الادوات والتجهٌرزات الرٌاضر
 اسعارها سبب فً عزوفك عن ممارسة الرٌاضة ؟ 

 

 
 ( 4الجدول رقم   

 

 النسبة العدد الإجابة

 %84 463 نعم

 %46 34 لا

 %422 494 المجموع

 
م    ا الجرردول رقرر نرر بة  4ٌوضررح ل ان عرردم  84( ان نسرر بررات ٌؤٌرردٌن برر ل % مررن الطا

ة فررً ترروفر الادوات وا اع اسررعارها سرربب عررزوفهن عررن الممارسرر لتجهٌررزات وارتفرر
% لم ٌؤٌدٌن ذلك وهنا ٌظهرر باركل واضرح مرن ان عردم  46الرٌاضة وان نسبة 

اع اسرررعارها ٌرررؤ ر علرررى مسرررتوى  فررر ٌة وارت تررروفر الادوات والتجهٌرررزات الرٌاضررر
 الانجاز والرغبة فً ممارسة الرٌاضة . 

 
دم تقبرل المجتمرع لردور الرٌاضرة هرو ( هرل ان النظرر  الاجتماعٌرة وعر 2سؤال   

 سبب فً عزوفك عن ممارسة الرٌاضة . 
 ( 2الجدول رقم   

 النسبة العدد الإجابة

 %2, 435 نعم

 %32 59 لا

 %422 494 المجموع
 

م    نا الجردول رقر بة  2ٌوضح ل ان النظرر  2,( ان نسر برات ٌؤٌردٌن بر % مرن الطال
ع لررردور الرٌاضررر برررل المجتمررر ا ٌر فرررً عرررزوفهن عرررن الاجتماعٌررة وعررردم تق تررر ا  ة لهررر

بة  ا ٌظهرر باركل  32ممارسة الاناطة الرٌاضٌة وان نسر م ٌؤٌردٌن ذلرك وهنر % لر
بررات  لبٌة علررى الطال ا السرر ا ا ارهرر واضرح ان النظررر  الاجتماعٌررة ودور المجتمررع لهر

 فً المخاوف من ممارسة الالعاب الرٌاضٌة .
 

النااط الرٌاضرً  ( هل تواجهٌن معارضة من قبل الاهل نحو ممارسة 3سؤال   
 ؟
 

 ( 3الجدول رقم   
 

 النسبة العدد الإجابة

 %64 424 نعم

 %36 2, لا

 %422 494 المجموع
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م    بة  3ن حررظ ان الجرردول رقرر ان نسرر ة برر برر بررات 64( مررن خرر ل الاجا % مررن الطال
لرررة نحرررو ممارسرررة الالعررراب  ئ برررل العا نهرررن ٌرررواجهن معارضرررة اررردٌد  مرررن ق اكررردن ا

ب ذا احررد الاسرر ٌة وهرر لررى عررزوفهن عررن ممارسررة الاناررطة الرٌاضرر تررً تررؤدي ا ل اب ا
بة  م الاخرر م رل وجرود هرذه المعارضرة وبنسر ٌن ٌنفرً القسر % 36الرٌاضٌة فرً حر

تطٌع كسررر طرروق  م وتاررجٌع الاهررل لكررً تسرر لررى دعرر اج ا ٌررل ٌحترر قل ل ذا العرردد ا وهرر
 المعارضة من قبل العوائل الاخرى. 

 
ر فرً عزوفرك عرن ( هل ٌؤ ر الخجل والخروف مرن الفارل باركل مباار 4سؤال   

 ممارسة الرٌاضة ؟ 
م    لجدول رق  ( 4ا

 

 النسبة العدد الاجابة

 %82 455 نعم

 %22 39 لا

 %422 494 المجموع
 

بة  ان نسرر م برر م رقرر ة فررً الجرردول رقرر برر ٌن مررن خرر ل الاجا برر ت بررات 82ٌ % مررن الطال
ٌة وٌرررؤ ر علرررى  ٌهن الخجرررل والخررروف مرررن ممارسرررة الالعررراب الرٌاضررر ٌسرررٌطر علررر

ان عامرل الخجرل رغبتهن فً ممار سة الرٌاضة فً حٌن ٌؤٌد العدد القلٌل منهن بر
ة الرٌاضررة وبنسررة  ٌهن فررً ممارسرر بررر احررد  22والخرروف لاٌررؤ ر علرر ذا ٌعت % وهرر

ة العامررل النفسررً وبررذل الجهررود مررن اجررل  تررً تسررتوجب دراسرر ل باب المهمررة وا الاسرر
 تجاوز ظاهر  الخجل والخوف .

 
ٌة وا 5سؤال    ٌرة علرى عزوفرك عرن ممارسرة ( هاال تؤ ر الواجبات الدراسر ئل لعا

 الرٌاضة ؟
 
 

 ( 5الجدول رقم   
 

 النسبة العدد الاجابة

 %62 446 نعم

 %42 8, لا

 %422 494 المجموع
 

م    بة  5ٌبدو من خ ل الجدول رقر برات بنسر برات الطال  62( الترً ظهررت فٌر  اجا
ا ٌر علررى ممارسررة الا ا ترر ة لهرر ٌرر ئل ٌة والعا ان الواجبررات الدراسرر ناررطة % ٌعترررفن برر

لررى العررزوف لعرردم وجررود وقررت لممارسررة الالعرراب  ا ٌرردعوهن ا ذا مرر ٌة وهرر الرٌاضرر
ا  ة لرٌس لهر ٌر ئل ٌة والعا الرٌاضٌة فً حٌن ٌجٌب القسم الاخر بان الواجبات الدراسر

بة  فرة ر ونسر ٌة المختل ا 42تا ٌر على ممارسة الانارطة الرٌاضر نر % حٌرث اتضرح ل
 الجامعٌة ل ناطة الرٌاضٌة . ان الواجبات الدراسٌة تؤ ر على ممارسة الطالبة

 
لة سرربب فررً عزوفررك عررن  6سررؤال    توى الاداى لعبررة كررر  السرر ( هررل لضررعف مسرر

 الرٌاضة ؟ 
 ( 6الجدول رقم   
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 النسبة العدد الاجابة

 %65 426 نعم

 %35 68 لا

 %422 494 المجموع
 

م    ا الجردول رقر نر بة  6ٌوضح ل برات ٌؤٌردن ان لضرعف 65( ان النسر % مرن الطال
اركة بالاناررطة مسررت و السرربب فررً عررزوفهن عررن المارر لة هرر وى اداى لعبررة كررر  السرر

بة  بررات وبنسرر م الاخررر مررن الطال ٌن القسرر ٌة فررً حرر م ٌكررن لضررعف 35الرٌاضرر % لرر
 مستوى الاداى هو العائق امامهن فً عزوفهن عن المااركة فً هذه اللعبة .

 

 ( هل لدٌك الرغبة فً ممارسة النااط الرٌاضً ؟  ,سؤال رقم   
 ( ,دول رقم   الج

 

 النسبة العدد الاجابة

 %55 426 نعم

 %45 88 لا

 %422 494 المجموع
 

بة  ,ٌظهر لنا من خ ل الاجابة فً الجدول رقم    برات 55( بان نسر % مرن الطال
بة  لدٌهن الرغبة فً ممارسة الالعاب الرٌاضٌة فً حٌن ٌجٌب القسم الاخرر وبنسر

او مزاولة النااط ر وهذا ٌم رل حالرة  % بان لٌست لدٌهن الرغبة فً ممارسة45
 لابد من دراستها وبٌان الاسباب . 

 
اتذ  هرو سربب فرً عزوفرك  8سؤال رقم    ( هل لعدم تارجٌ  اللعبرة مرن قبرل الاسر

 عن ممارسة الرٌاضة ؟ 
 ( 8الجدول رقم   

 

 النسبة العدد الاجابة

 %52 422 نعم

 %48 94 لا

 %422 494 المجموع
 

ا الجرردول نرر م    ٌوضررح ل بة  8رقرر ان نسرر ان عرردم تاررجٌع 52( برر بررات برر ل % مررن الطا
امهن وسرربب فررً عررزوفهن عررن ممارسررة  ائق امرر اتذ  هررو عرر للعبررة مررن قبررل الاسرر ا

للعبررة مررن قبررل 48الرٌاضررة ر وان  م ٌؤٌرردن ان لعرردم تاررجٌع ا بررات لرر ل % مررن الطا
 الاساتذ  هو سبب فً عزوفهن عن المااركة بالاناطة .

ى اللعبة مكانة متمٌز  هرو سربب فرً عزوفرك عرن ( هل لعدم اعطا 9سؤال رقم   
 المااركة فً الرٌاضة ؟ 

 ( 9الجدول رقم   
 

 النسبة العدد الاجابة

 %29, 435 نعم

 %32 59 لا

 %422 494 المجموع
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بة  9ٌظهر لنا من خ ل الاجابة فً الجدول رقم    برات 2,( بان نسر % مرن الطال
نرررة متمٌرررز  هرررو  للعبرررة مكا اى ا ان لعررردم اعطررر ة كررر سررربب فرررً عرررزوفهن عرررن ممارسررر

بة  نررة  32الرٌاضررة ر وان نسرر للعبررة مكا اى ا م ٌكررن لعرردم اعطرر بررات لرر ل % مررن الطا
 متمٌز  هو سبب فً عزوفهن عن ممارسة الرٌاضة . 

 

م    ( هررل لعرردم وجررود حرروافز تاررجٌعٌة هررو سرربب فررً عزوفررك عررن  42سررؤال رقرر
 ممارسة الرٌاضة ؟

 
 ( 42الجدول رقم   

 

ة ب لاجا د ا عد ل ة ا سب ن ل  ا

م ع  %85 465 ن

 %45 29 لا

مجموع ل  %422 494 ا
 
 

% مررن الطالبررات ٌؤٌرردن ان لعرردم وجررود حرروافز 85( برران نسرربة  42ٌوضررح لنررا الجرردول رقررم   
% مرن الطالبرات لرم ٌؤٌردن 45تاجٌعٌة هو سبب فً عزوفهن عن ممارسة الرٌاضة وان نسربة 

 لرٌاضة .فكر  عدم وجود حوافز تاجٌعٌة هو سبب فً عزوفهن عن ممارسة ا
 
 

  الاستنتاجات والتوصيات -5
 

 الاستنتاجات  5-1
ة ترؤ ر باركل  .4 لاتزال النظر  الاجتماعٌة وعدم تقبل المجتمع لردور الرٌاضر

ام ولعبرة  ة الرٌاضرة باركل عر واضح وكبٌر على عزوف الطالبات عرن ممارسر
 كر  السلة  باكل خاص .

بٌرت  ان الواجبات الدراسٌة المك فة داخل الجامعة والواجبات .2 العائلٌة فً ال
ا  تمنع الطالبة من ممارسة الاناطة الرٌاضٌة وان كانت هناك نسبة لاباس بهر
تهن فرً  من الطالبات ٌرٌن ان الواجبات الدراسٌة والعائلٌة لاترو ر علرى رغبر

 ممارسة لعبة كر  السلة لان كل واجب ل  وقت محدد .
تح  .3 ام هناك اسباب نالت نسب زادت على النصف وتتعلق بعردم فر ال امر المجر

ال هررذه  ذا ٌجررب عرردم اغفرر اتذ  لهرر للعبررة مررن قبررل الاسرر بررة وعرردم تاررجٌع ا ل الطا
 الاسباب عند وضع التوصٌات ال زمة والمقترحات لكونها ضرورٌة .

تها لر   .4 هناك نسبة كبٌر   من الطالبات اٌدن ان الخجل والخوف من ممارسر
ذا الناررراط ولكرررن بعضرررهن ٌررررٌن ان ل ٌرررر فرررً عررردم ممارسرررة هررر لخجرررل دور كب

 والخوف لم ٌكن السبب وراى عزوفهن عن المااركة فً الرٌاضة .
ان معارضة الاهل المستمر  لممارسة الطالبة للرٌاضة ل  دور واضرح فرً  .5

لررردوام الرسرررمً لان  د ا لة  بعررر ة كرررر  السررر ة لعبررر برررات عرررن ممارسررر ل عرررزوف الطا
 الطالبة لاتستطٌع ممارسة الرٌاضة ا ناى الدوام لعدم وجود وقت فررا  وعردم

 وجود درس لممارسة الاناطة الرٌاضٌة او وقت محدد لذلك . 
تها  .6 برة لممارسر ة للطال ان عدم تروفر الاجهرز  والمعردات والتجهٌرزات ال زمر

ا  النظر لمرر اط الرٌاضررً برر ة النارر ا تبتعررد عررن ممارسرر لة  ٌجعلهرر لعبررة كررر  السرر
ا لرذلك تبتعر برة توفٌرهر د ٌكلفها هذه التجهٌزات من مبالغ مادٌة لاتستطٌع الطال

 عن ممارسة النااط الرٌاضً باكل عام ولعبة كر  السلة باكل خاص. 
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  التوصيات 5-2
العمل على ازالة الموقف السلبً للمجتمع فً الرٌاضة النسوٌة وتحوٌل  الى موقرف اٌجرابً  .4

والقضرراى علررى الحررواجز والمعوقررات التررً تعتررر  الطالبررات علررى الطالبررات الجامعٌررات مررن 
 ضٌة .ممارسة الالعاب الرٌا

التوجٌ  عبر وسائل الاع م المختلفة وتوضٌح الاهمٌة الرٌاضٌة للمرا  ودورها فً عملٌرة  .2
 الاعداد والتنائة والتربٌة الاجتماعٌة ودورها فً عملٌة البناى والتغٌٌر .

ضرور  اجراى مسابقة دورٌة مستمر  طٌلة السنة الدراسٌة وعردم اقتصرار البطرولات علرى  .3
 ٌل .مواسم محدد  وبعدد قل

 اعطاى اللعبة اهمٌة ومكانة متمٌز  تلٌق بها كلعبة جماعٌة . .4
 توفٌر حوافز تاجٌعٌة قدر الامكان . .5
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ABSTRACT 
 

((The Reason behind the university of Kirkuks Women students 

Decline from playing Basketball)) 
 

This paper aims at studying the most important obstacles that 

hinder the university women students from playing Basketball . In order 

to realize this aim , 194 women students were chosen randomly from the 

college of education in Kirkuk university . 
        After the questionnaires were distributed among them and seeing the 

result through some statistic means , the following findings were 

discovered :  
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The social view about this game and sports in general is still backward . 

This will make the women students decline from playing this game in 

particular . 

  

The dense duties imposed on the students in the college and at home 

hinder the women student from exercising sports .  

 

The researcher has the following recommendations :  

 

1- Trying to remove the society negative view about this game 

and changing it into a positive view . Besides , trying to 

remove the obstacles that make the women student unable to 

play this game . 

  

2-  Returning the subject of physical Education in secondary 

school , and other Educational institutions to remove fear and 

shyness from playing this game .       
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